

بداية محاضرة

إذا كانت H مفضوفة الانتقال من الفضاء A إلى الفضاء B في فضاء V .

وكانت H' مفضوفة الانتقال من الفضاء $L(A)$ إلى الفضاء $L(B)$ في فضاء $L(V)$ من حيث

$$H' = (H^t)^t = (H^{-1})^t$$

(ارتداد المقلوب = مقلوب المقلوب)

معدوم متحويلة

ليكن V فضاء شعاعياً معيناً على حقل F ولتكن S مجموعة جزئية من V فالية من V عندئذ نقول معدوم المتحويلة S والذي نكتب له S^0 بأنه المتحويلة:

$$S^0 = \{ f \in L(V) : f(u) = 0, \forall u \in S \}$$

وهي مجموعة جميع الأشكال الخطية التي تصور جميع عناصر S بالصفر.

و يمكننا إثبات أن S^0 فضاء شعاعياً جزئياً من $L(V)$ بعض النظر عن S إذا كانت فضاء شعاعياً في V .

إذا كانت W فضاء شعاعياً جزئياً من V و W^0 معدوم الفضاء W فإن:

$$\dim W^0 = \dim V - \dim W$$

مثال (١) :

ليكن $V = \mathbb{R}^3$ و $W \subseteq V$ حيث

$$W = \text{Span} \{ b_1 = (0, -1, 1), b_2 = (1, 0, 1) \}$$

أوجد $\dim W$ و $\dim W^\circ$

الحل: b_1, b_2 متباعدة خطياً

وبذلك $\dim W = 2$

$$\dim V = 3$$

$$\dim V = \dim W + \dim W^\circ$$

$$\Rightarrow \dim W^\circ = 3 - 2 = 1$$

$$W^\circ = \{ f \in L(V) : f(u) = 0, \forall u \in W \}$$

ليكن $f \in W^\circ$ و $f = ax + by + cz$ (بشكل فريد)
نصنع W بالفرز (أو ما عرفت)

$$* f(b_1) = 0 = 0a - 1b + 1c = -b + c$$

$$\Rightarrow b = c$$

$$* f(b_2) = 0 = -1a + 0b + 1c = -a + c$$

$$\Rightarrow a = c$$

$$a = b = c$$

$$f = ax + ay + az = a(x + y + z)$$

$$W^\circ = \text{Span} \{ g = x + y + z \}$$

$$\text{أو } W^\circ = \{ a(x + y + z) : a \in \mathbb{R} \}$$

مثال (2)

مثال $W \subset V$ ، $V = \mathbb{R}^3$ حيث

$$W = \text{Span} \{ b_1 = (1, 2, 3) \}$$

(W°) في W هو

$$\dim W = 1 \quad , \quad \dim V = 3$$

$$\dim V = \dim W + \dim W^\circ$$

$$\Rightarrow \dim W^\circ = 3 - 1 = 2$$

$$W^\circ = \{ f \in L(V) : f(u) = 0, \forall u \in W \}$$

$$f = ax + by + cz, \quad f \in W^\circ \text{ حيث}$$

$$f(b_1) = 0 = a + 2b + 3c$$

$$a = -2b - 3c$$

$$f = (-2b - 3c)x + by + cz$$

$$= -2bx + by - 3cx + cz$$

$$= b(-2x + y) + c(-3x + z)$$

$$= b f_1 + c f_2$$

$$W^\circ = \text{Span} \{ f_1 = (-2x + y) \}$$

$$f_2 = (-3x + z) \}$$

$$\underline{\underline{\text{حيث}} } W^\circ = \{ \alpha f_1 + \beta f_2 : \alpha, \beta \in \mathbb{R} \}$$

مثال (3) $W \subseteq V$, $V = \mathbb{R}^4$

$$W^\circ = \text{Span} \{ f_1, f_2, f_3 \}$$

$$f_1 = x + 2y + 2z + t$$

$$f_2 = 2y + t$$

$$f_3 = -x - 4z + 3t$$

$$\dim V = 4 \quad , \quad \dim W^\circ = 3$$

$$\Rightarrow \dim W = 1$$

$$u = (x, y, z, t) \quad , \quad u \in W$$

$$f_1(u) = 0 = x + 2y + 2z + t \quad \text{--- (1)}$$

$$f_2(u) = 0 = 2y + t \quad \text{--- (2)}$$

$$f_3(u) = 0 = -x - 4z + 3t \quad \text{--- (3)}$$

من (2) $t = -2y$ (4)

$$x + 2y + 2z - 2y = 0 \Rightarrow x + 2z = 0$$

من (3) $x = -2z$

$$-(-2z) - 4z + 3(-2y) = 0$$

$$\Rightarrow +2z - 4z - 6y = 0 \Rightarrow -2z - 6y = 0$$

$$\Rightarrow 2z = -6y \Rightarrow z = -3y$$

$$x = 6y$$

$$u = (6y, y, -3y, -2y)$$

$$= y(6, 1, -3, -2)$$

$$W = \{ (6y, y, -3y, -2y) \mid y \in \mathbb{R} \}$$

$$\text{إذن } W = \text{Span} \{ (6, 1, -3, -2) \}$$

٩٧ اثبت ان الما صفة ٢٢

ناريمان جتو

محمد أنس القناني

م. باطنة
